

到一线去 “百千万工程”蹲点报告

广州市从化区

串联山水林田湖海 全域打造和美乡村



红石村引进天人山水生态产业园,形成以鲜花和特色树木为主体的文旅产业

文/羊城晚报记者 马灿 图/羊城晚报记者 蔡嘉鸿

从广州市区驱车一路向北,50分钟后进入从化辖区。这里,青山连绵,小桥流水,田园风光美不胜收;这里,一村一幅画,一镇一风景,文化气息浓厚……连日来,记者在从化蹲点了解到,在深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)中,从化高标准建设新乡村示范带,加快推动宜居宜业和美乡村建设。新乡村示范带以美丽乡村为载体,结合美丽圩镇,将乡村一二三产业资源点串联成线、集片成带,打造统筹推进一二三产业融合发展的先行示范区。

强县促镇带村,是乡村振兴的必然要求。从化全力打造新乡村建设示范区——串联山水林田湖海、城镇乡村景,让示范区成为“乡村+”产业多元发展新动能,为乡村增绿、增美、增收。

记者在鳌头镇了解到,“田园牧歌”新乡村示范带涵盖2个圩镇和9个行政村,串联越秀田园综合体和万亩良田两个国家级项目,如今成为一条特色鲜明、辐射带动能力强的精品新乡村示范带。

从化“百里溪流”系列示范带建设也已取得良好成效。例如,城郊鹤西和花卉新乡村示范带“点状用地”试点成为广州市首宗乡村振兴“点状供地”项目,不仅保障了产业融合发展用地需求,而且有力推动了“百千万工程”走深走实。

“这得益于区里的两个纲领性文件。”11月13日,从化区农业农村局副局长李斌峰表示,《从化区新乡村示范带建设三年(2023—2025年)行动方案》和《2023年重点建设新乡村示范带建设要求》的出台,为各条新乡村示范带做好规划引领,

“推窗见绿,抬头赏景,百步闻香。”这是从化留给游客春燕的印象。她在日记中写道:走累了可以闲坐在乡村庭院,与村民聊天,品农家美食,享田园风光,多么惬意啊!

徐春燕当时所处的位置是国家级乡村旅游线路——广州从化慢享康养休闲胜地。这里串联了西塘童话小镇、西和度假风情小镇、从化温泉旅游度假区、石门国家森林公园、南平静修小镇等景

示范带建设添新动能

如,城郊鹤西和花卉新乡村示范带“点状用地”试点成为广州市首宗乡村振兴“点状供地”项目,不仅保障了产业融合发展用地需求,而且有力推动了“百千万工程”走深走实。

“这得益于区里的两个纲领性文件。”11月13日,从化区农业农村局副局长李斌峰表示,《从化区新乡村示范带建设三年(2023—2025年)行动方案》和《2023年重点建设新乡村示范带建设要求》的出台,为各条新乡村示范带做好规划引领,

“推窗见绿,抬头赏景,百步闻香。”这是从化留给游客春燕的印象。她在日记中写道:走累了可以闲坐在乡村庭院,与村民聊天,品农家美食,享田园风光,多么惬意啊!

徐春燕当时所处的位置是国家级乡村旅游线路——广州从化慢享康养休闲胜地。这里串联了西塘童话小镇、西和度假风情小镇、从化温泉旅游度假区、石门国家森林公园、南平静修小镇等景

“推窗见绿,抬头赏景,百步闻香。”这是从化留给游客春燕的印象。她在日记中写道:走累了可以闲坐在乡村庭院,与村民聊天,品农家美食,享田园风光,多么惬意啊!

徐春燕当时所处的位置是国家级乡村旅游线路——广州从化慢享康养休闲胜地。这里串联了西塘童话小镇、西和度假风情小镇、从化温泉旅游度假区、石门国家森林公园、南平静修小镇等景

深化“示范带+”工程。此外,从化积极探索“文旅+”融合发展新模式,以流溪河为文化中枢线,深化流溪河滨水经济带、文化带、景观带建设,打造粤港澳大湾区北部文化旅游廊道。

生态美,产业兴,村民富。新乡村示范带建设通过拓展农业多种功能,挖掘乡村多元价值,成为乡村振兴中一道靓丽的风景线。它既推动了当地乡村的建设、产业的发展、文化的传承,又增加了农民和农村集体经济组织的收入。

“推窗见绿,抬头赏景,百步闻香。”这是从化留给游客春燕的印象。她在日记中写道:走累了可以闲坐在乡村庭院,与村民聊天,品农家美食,享田园风光,多么惬意啊!

徐春燕当时所处的位置是国家级乡村旅游线路——广州从化慢享康养休闲胜地。这里串联了西塘童话小镇、西和度假风情小镇、从化温泉旅游度假区、石门国家森林公园、南平静修小镇等景

“推窗见绿,抬头赏景,百步闻香。”这是从化留给游客春燕的印象。她在日记中写道:走累了可以闲坐在乡村庭院,与村民聊天,品农家美食,享田园风光,多么惬意啊!

徐春燕当时所处的位置是国家级乡村旅游线路——广州从化慢享康养休闲胜地。这里串联了西塘童话小镇、西和度假风情小镇、从化温泉旅游度假区、石门国家森林公园、南平静修小镇等景

身边故事

“美好环境与幸福生活共同缔造,一定是与群众的双向奔赴。”太平镇党委书记吴丹柯感受颇深地说。据介绍,目前,太平镇全力推动“两翼”发展和新乡村示范带建设;东西“两翼”引领打造大型综合文旅,以沿流溪河新乡村示范带和南粤古驿道新乡村示范带为抓手,以天人山水创意产业园和8号仓流溪河奥莱小镇为引领,有效整合特色小镇、历史文化名镇名村、生态景观林带、现代农业产业园、名胜风景区等建设成果,带动乡村产业、村集体经济发展,促进农民增收增收。

以红石村为例,该村引进天人山水生态产业园,形成以鲜花和特色树木为主体的文旅产业。

“推窗见绿,抬头赏景,百步闻香。”这是从化留给游客春燕的印象。她在日记中写道:走累了可以闲坐在乡村庭院,与村民聊天,品农家美食,享田园风光,多么惬意啊!

徐春燕当时所处的位置是国家级乡村旅游线路——广州从化慢享康养休闲胜地。这里串联了西塘童话小镇、西和度假风情小镇、从化温泉旅游度假区、石门国家森林公园、南平静修小镇等景

“推窗见绿,抬头赏景,百步闻香。”这是从化留给游客春燕的印象。她在日记中写道:走累了可以闲坐在乡村庭院,与村民聊天,品农家美食,享田园风光,多么惬意啊!

徐春燕当时所处的位置是国家级乡村旅游线路——广州从化慢享康养休闲胜地。这里串联了西塘童话小镇、西和度假风情小镇、从化温泉旅游度假区、石门国家森林公园、南平静修小镇等景

徐春燕当时所处的位置是国家级乡村旅游线路——广州从化慢享康养休闲胜地。这里串联了西塘童话小镇、西和度假风情小镇、从化温泉旅游度假区、石门国家森林公园、南平静修小镇等景

中医药类专场招聘会在广中医举行 过半单位开出8000元以上月薪

羊城晚报讯 记者陈亮,实习生刘晓仪,通讯员廖晓键、武文报道:11月16日,由广东省教育厅主办、广州中医药大学承办的广东省2024届普通高校毕业生系列供需见面活动——中医药类(含食品、化工)专场在广州中医药大学大学城校区举行。本场供需见面活动采用线上线下同步的形式开展,共有来自省内外的420家医药类企事业单位和卫生行政部门参加,涉及行业包括医疗卫生、中西制药、生物科技、医疗美容、保险、食品化工等,提供职位2328个,招聘岗位13529个,吸引了近4000名毕业生前来求职应聘。

对于薪资,广中医中药学专业本科应届毕业生小曾表示,正在寻找中药类的销售、市场运营岗位,倾向发展潜力较好的大平台公司,期望年薪在10万元左右。广中医中医内科学专业应届毕业生冯同学表示,正在寻找医院或社区卫生服务中心和自己对口的岗位。薪酬待遇方面,“如果是在深圳广州,我觉得一个月至少应该有15000元,地级市要有8000元以上”。

提供就业精细化指导。正确成才观、就业观、择业观的树立,求职技能技巧的强化是促进毕业生高质量就业的重要环节。据介绍,广中医打造了以突出通识性、实用性的就业创业必修课为主阵地,为毕业生高质量就业提供“扶上马”和“送一程”的贴心服务,广受学生好评。在本场供需见面活动现场还设立了就业创业政策和典型事迹宣讲区、简历诊断与模拟面试区、“一对一”就业创业咨询专区,为现场参会学生提供服务。

广州中医药大学相关负责人介绍,本场供需见面活动是该校推动毕业生就业工作的重要载体,接下来学校将持续强化毕业生就业工作的精细化指导,抢抓秋招“黄金期”和“窗口期”,促进2024届毕业生顺利就业、尽早就业、高质量就业。

招聘会现场 学校供图

就业篇 2023年11月17日/星期五/要闻编辑部主编/责编 杨逸芸/美编 湛晓茸/校对 黄文波

文/羊城晚报记者 侯梦菲 图/羊城晚报记者 周巍

穿上灭火战斗服,背上空气呼吸器,戴上灭火头盔……韶关市消防救援支队浈江区前进路消防救援站班长张钰清带着四名新训消防员低姿匍匐进入火场。只见他双手紧握水枪,对准火源根部喷水,一场大火被顺利扑灭。



张钰清带领新训消防员进行训练

赴汤蹈火淬炼青春 向险而行英雄无畏 “逆行者”张钰清

A 危难时刻冲锋在前

2013年9月,张钰清穿上了梦寐以求的绿军装,成为湛江市经开区消防中队的一名新兵。10年来,他先后随队接警出动3000余次,身上的服装从“橄榄绿”变为“火焰蓝”,但烙印在胸膛里的初心和使命始终不改。因表现突出,他多次被支队评为“执勤训练标兵”“优秀士兵”,荣立个人一等功一次,并先后荣获“广东省向上向善好青年”“全省防汛防风防冰防雪先进工作者”“韶关最美退役军人”等荣誉。

2015年10月4日,超强台风“彩虹”袭击湛江,一艘百吨渔船在距离岸边20米远处搁浅,船上6名渔民被困。冒着被卷入大海的危险,张钰清利用绳索在船身与岸边的水泥柱之间搭建起一条救援通道,成功救出6名渔民。

这时,又有危难发生:湛江某液化石油气服务公司3个气罐共970余吨液化石油气同时发生大面积泄漏,数十万群众危在旦夕。只见20米的高空,3个液体罐内的液化气体喷出几米高的白气,并不断发出刺耳的吱吱声。

张钰清和两名战友主动请缨,深入厂区侦查堵漏。“我们顶着狂风暴雨,爬了30多分钟才爬上罐顶。”张钰清说,他和战友咬牙拼死奋战20多个小时,终于圆满完成堵漏任务。因表现突出,他荣立个人一等功。

2018年,公安消防部队因改制全部退出现役。作为一等功臣,张钰清可以有更多选择。“但因为热爱消防救援事业,觉得这份工作能实现人生价值,我选择了留下来。”据统计,退出现役的三年里,他从各种灾害事故中抢救被困人员130多人,疏散群众千余人,抢救财产价值近亿元。

B 刻苦训练斩获佳绩

“既然选择这个职业,就必须在国家和人民需要的时候冲上去。”尽管每次救援都在与死神打交道,但张钰清最担心的不是个人安危,而是无法完成任务。

要想救群众于危难之中,就必须要有过硬的技能。一次,张钰清和战友出警时目睹一名修空调的师傅因操作失误在20楼的高空中窒息身亡的悲剧。“我当时就决定要考取绳索救援技术证书。”张钰清说,如今他不仅考取了绳索救援技术证书,还是省消防绳索救援师资队伍中的一员。

在平时的业务训练中,张钰清对自己要求也很苛刻。为了备战岗位大练兵比武,张钰清在3个月的强化训练中磨穿了4双跑步鞋,手上的老茧一层一层。

功夫不负有心人!2019年8月,他代表支队参加全省消防救援队伍全员岗位大练兵比武获得团体总成绩第一名;2021年8月,他参加韶关市消防救援队伍第三季度基础体能比武获得个人百米障碍项目第二名;2022年5月,在韶关市消防救援队伍第二季度基础体能比武中,他勇夺5公里项目第一名,挂钩梯项目第二名……

C 言传身教激励“新兵”

去年11月,因业务精湛,张钰清被选拔为广东省消防救援总队新训队带训骨干,对新消防员进行为期一年的训练。

带领新训消防员们一起奔跑在训练场上,张钰清仿佛回到了10年前初入军营的时候。“唯有平日勤学苦练,才能在灾害事故中保障自己安全,进而完成救援任务。”训练场上,对新消防员要求严格,但在日常生活中,张钰清又是一个暖男,他会自掏腰包买蛋糕给“新兵弟弟”一个难忘的生日惊喜。

宽严相济、激发斗志,张钰清成为新训消防员们崇拜的榜样。正如新训消防员卢浩和决心书中写的那样:“想要成为一名合格的消防员,就要从一言一行做起,找准自己的奋斗目标和方向。我身边的张钰清队长就是一个很好的榜样。”

“演训是为了实战,演练就是实战。”翻越障碍板、扛着担架跨越独木桥、快速完成打结并对模拟假人进行救助……张钰清带领新训消防员们又一次奔跑在训练场上,全力以赴冲向自己的奋斗目标。

今年中国汽车出口量将成为全球第一

新能源汽车继续成为增长主力军

羊城晚报讯 记者张超报道:“一季度,我国汽车出口107万辆,首次超越日本成为全球第一大汽车出口国;今年前10个月,汽车出口量为392.2万辆,同比增长59.7%,全年出口量成为世界第一已成定局。”中国国际贸易促进委员会汽车行业委员会会长、中国国际商会汽车行业商会会长王侠在11月16日举行的广州汽车产业发展大会上说。

“在加入WTO之初的2001年,我国汽车产业链出口金额仅有15.59亿美元,占比只有0.65%。今年前8个月,这个数字达到1219.93亿美元,占比提升至5.5%。”王侠称,如今汽车出口呈现出量价齐升的态势,单车价格2014年只有8.5万元,2023年前三季度达到13.7万元。出口地区也从发展中国家逐渐扩展到了欧洲和北美等发达地区市场。

“今年,好几家车企与跨国公司签署了具有双向技术合作特点的合资合作协议,宣告我国汽车产业开始驶

入技术输出的新蓝海。”王侠指出,目前,全球高级别自动驾驶专利中国占比超过50%,中国动力电池技术专利全球占比74%,中国锂离子动力电池技术全球占比84%,中国搭载辅助自动驾驶系统的智能网联乘用车市场渗透率42%,全球引领态势日益凸显。

中国机械工业联合会会长徐沙则表示,近年来,随着中国汽车品牌从产品设计到产品质量在全球范围内的认可度日益提升,国际化运营体系日益成熟,汽车出口年年攀升,逐渐成为有效拉动行业整体向上的重要引擎,但汽车出口仍然面临包括了技术专利诉讼、碳排放、贸易保护等严峻挑战。

如何构建汽车出海新格局?徐沙建议汽车企业进一步多元化市场布局,加快研发、生产面向不同市场的汽车产品;通过加强与国内外金融机构、国际企业的合作,建立完善国际营销服务体系;严格遵守国际贸易法规,提

发展布局,坚持内外双向发力用好国内国际两个市场两种资源,进一步挖掘增量、争创优势,持续增强广东产业发展韧性和竞争力。

黄坤明强调,要强化实施保障,汇聚起推进新型工业化的强大合力,确保各项任务落实到位。全省各级党委和政府要把推进新型工业化放在突出位置,主要负责同志要牵头抓总,重点抓项目、抓重点、抓关键,制造业强省建设领导小组要牵头抓总,各有关部门各司其职、密切配合,齐抓共管合力推进制造业强省建设。要强化大抓工业、抓大工业的工作导向,加强产业规划、行业指导、企业服务,推动各项政策和资源要素向工业倾斜集聚。要强化人才保障,统筹抓好各类人才队伍建设,为我省推进新型工业化提供强有力人才支撑。

王伟中强调,各地、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述精神,把新型工业化作为广东现代化建设的重点任务来抓,以新担当新作为开创高质量发展新局面。要严格落实省委“1310”具体部署和本次会议要求,坚持实体经济为本、制造业当家,锚定目标狠抓落实,持续推动产业结构优化升级,提升产业链供应链韧性和安全水平,推进产业智能化、绿色化、融合化发展,坚持创新驱动加快形成新质生产力,用好国

内国际两个市场两种资源,进一步拓展经济纵深、开辟产业发展新空间。要强化抓制造业工作导向,加大政策供给和要素保障力度,充分发挥企业主体作用,汇聚起推进新型工业化的强大力量。要着力抓好国家和省支持新型工业化系列政策的落地实施,确保“降低制造业成本10条”“技改10条”等惠企政策尽快见效,打好减税降费增利“组合拳”,全力促进工业经济平稳运行,确保完成全年发展目标任务。

会上播发了工作专题片,广州、深圳和美的集团、潮州三环、广青金属等单位分别作交流发言,有关地市和企业作书面发言。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市。省委、省政府有关负责同志,省法院、省检察院有关负责同志,各地级以上市党委及省委横琴工委主要负责同志,省委有关部委、省直有关单位、省直有关团体和高等院校、省属国企、中直驻粤有关单位主要负责同志,省各民主党派、无党派人士代表,省有关职业技术学校、科研院所、行业协会(商会)、产业集群战略咨询机构主要负责同志,我省制造业典型企业代表,国家、省制造业创新中心代表,产业有序转移平台开发公司主要负责人参加会议。

省各有关部门负责同志,省各民主党派、无党派人士代表,省有关职业技术学校、科研院所、行业协会(商会)、产业集群战略咨询机构主要负责同志,我省制造业典型企业代表,国家、省制造业创新中心代表,产业有序转移平台开发公司主要负责人参加会议。

省各有关部门负责同志,省各民主党派、无党派人士代表,省有关职业技术学校、科研院所、行业协会(商会)、产业集群战略咨询机构主要负责同志,我省制造业典型企业代表,国家、省制造业创新中心代表,产业有序转移平台开发公司主要负责人参加会议。